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Özellikle büyük şehirlerimiz başta olmak üzere ülke genelinde, yetkisiz kişilerce şehir merkezlerindeki cadde ve sokaklar ile meydanlarda gelişigüzel park yerleri oluşturulduğu, bu kişilerce araçlarını park eden şahıslardan zorla ücret alındığı, ücret ödemek istemeyen vatandaşlarımızın araçlarına zarar verildiği son günlerde Bakanlığımıza yapılan yoğun şikayetler ve bazı basın-yayın organlarında yer alan haberlerden anlaşılmaktadır.

2918 sayılı Karayolları Trafik Kanununun 79 uncu ve Karayolları Trafik Yönetmeliğinin 151 inci maddesinde, karayolu üzeri park yerlerinden ücret almaya yetkili kuruluşlar belirtilmiş ve buna dair esas ve usuller belirlenmiştir. Yine aynı kanunun 12 nci maddesinde, gerçek ve tüzel kişiler ile resmi ve özel kurum ve kuruluşlara ait otopark olmaya müsait boş alan, arazi ve arsaları geçici otopark yeri olarak ilan etme ve bunların sahiplerine veya üçüncü kişilere işletilmesi için izin verme görevi İl ve İlçe Trafik Komisyonlarına verilmiştir.

Ayrıca, 3030 sayılı Büyükşehir Belediyelerinin Yönetimi Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulü Hakkındaki Kanunda, yolcu ve yük terminalleri ile katlı otoparklar yapmak, yaptırmak, işletme veya işlettirmek görevi Büyükşehir Belediyelerine ait görevler arasında sayılmıştır.

Mevcut Kanunlarla görev ve yetki verilen kurum ve kuruluşların, kendi üzerlerine düşen görevleri isteyerek, benimseyerek ve sahiplenerek yapmaları halinde, yasa dışı otoparkçılık yapan şahıs ve gruplarla mücadele etmenin çok daha kolay olabileceği ve bu sorunun çözümlenebileceği açıktır.
Ancak, kanun hükümlerine aykırı olarak yetkisiz kişi ve grupların otopark olarak işlettikleri yerlerin, birçok belediye tarafından denetim altına alınmadığı, emniyet ve trafik birimlerimizin de yasa dışı otoparkçılarla yeterli ve etkin bir şekilde mücadele etmediği anlaşılmaktadır.

Bu amaçla, belediyelerimiz ile asayiş ve trafik birimlerimiz arasında iş birliği ve koordinasyon sağlanarak denetimlere ağırlık verilecek, izinsiz ve yetkisiz kişi, grup ve kuruluşların otopark ilan edip işletmelerine engel olunacak ve kanunlara aykırı hareketleri görülenler hakkında, gerekli yasal işlemler titizlikle yapılacaktır.
Emir doğrultusunda hareket edilmesini ve konunun sıralı birim amirlerince takip edilerek, herhangi bir aksaklığa meydan verilmemesini rica ederim.
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