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İLGİ: Sağlık Bakanlığı Sıtma Savaşı Daire Başkanlığının 26.05.2003 tarihli ve 100SSD0000006/5230-196 sayılı yazısı.

Sağlık Bakanlığı Sıtma Savaşı Daire Başkanlığından alınan ilgi yazıda; "Bakanlığımız başta olmak üzere belediyeler, diğer kurum ve kuruluşlar haşere mücadelesinde kimyasal madde ihtiva eden pestisitler kullanmaktadırlar. Pestisit olarak isimlendirilen bu mücadele ilaçlarının kullanılması 1946 yılından itibaren çeşitlenerek günümüze kadar gelmiştir.

Haşere mücadelesinde kullanılan ilaçlar uygun kullanılma koşullarında uygulanmadıkları takdirde hedef seçilen sinek ve sivrisinek gibi haşerelerde öncelikle tolerans sonrasında rezistans gelişmesine neden olmaktadır. Bu durum ülkemizde ekonomik kaybın yanında çevrede istenmeyen kirliliklere de neden olmaktadır.

Sinek ve sivrisinek mücadelesi oldukça pahalı bir yöntem olması nedeniyle, mevcut imkanların en verimli biçimde kullanılması gerekmektedir. Bu nedenle illerde yerel yönetimlerde sürdürülmekte olan sinek ve sivrisinek mücadele çalışmalarının bir plan ve program içerisinde yürütülmesi hizmette başarı grafiğini yükseltecek, seçilen insektisitlerin doğru seçilmesini sağlayacak ve bölgede insektisitlere karşı bir direncin gelişmesine de engel olacaktır.

Bakanlığımız İl Sağlık Müdürlükleri içersinde halen mevcut olan sıtma birimlerimiz uzun yıllardır vektör sivrisinek mücadelesini sürdürmektedir. Bu birimde görevli personelimiz vektör mücadelesinde yeterli bilgi ve deneyime sahiptirler. İl sıtma birimlerimiz illerindeki diğer kurum ve kuruluşlara bölgelerinde uygulanmakta olan insektisit ve larvasitlerle ilgili bilgi ve teknik yardımlarda bulunma çabası içerisindedirler. Ancak tek taraflı olan bu çaba yeterli olmamaktadır. İllerdeki insektisit ve larvasit uygulamalarında birlikteliğin sağlanması, sinek ve sivrisinek mücadele ilaçlarında direnç oluşmasına neden verilmemesi için başta belediyeler olmak üzere diğer kurum ve kuruluşların İl Sağlık Müdürlükleri ile koordineli olarak bu mücadeleyi yürütmeleri hususunda gerekli çalışmaların yapılmasının yararlı olacağı düşünülmektedir." denilmektedir.
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