T.C.
MİLLİ EĞİTİM BAKANLIĞI
Çıraklık ve Yaygın Eğitim Genel Müdürlüğü 

SAYI : B.08.0.ÇYG.0.15.04.01.324/2849 




16 Haziran 2003
KONU : İşyeri Açma


İÇİŞLERİ BAKANLIĞINA

İLGİ: a) 3308 sayılı Mesleki Eğitim Kanunu.
          b) İçişleri Bakanlığı'nın 15.1.1987 tarih ve Mahalli İdareler Genel Müdürlüğü B.ve
MAD.531(87)39031 sayılı genelgesi.
         c) İçişleri Bakanlığı'nın 17.12.1987 tarih ve Mahalli İdareler Genel Müdürlüğü B.ve
MAD.531(87)41246 sayılı genelgesi.
        d) İçişleri Bakanlığı'nın 4.9.1992 tarih ve Mahalli İdareler Genel Müdürlüğü B.050MAH.
0740001/1138 sayılı genelgesi.
        e) İçişleri Bakanlığı'nın 07.03.1995 tarih ve Mahalli İdareler Genel Müdürlüğü B.050MAH.
0740000/45242 sayılı genelgesi.
       f) İçişleri Bakanlığı'nın 30.07.1996 tarih ve Mahalli İdareler Genel Müdürlüğü B.050.MAH.
074000.-45785 sayılı genelgesi.
      g) İçişleri Bakanlığı'nın 3.12.1999 tarih ve Mahalli İdareler Genel Müdürlüğü B.050.MAH.
0740001-46170 sayılı yazısı.

Aday çırak, çırak, kalfa ve ustaların eğitiminin yanısıra, iş hayatı ile ilgili düzenlemeler getiren ilgi Kanunun 30. maddesi ile bu Kanunun çıraklık eğitimi uygulama kapsamına alınan meslek dallarında bağımsız işyeri açma, "ustalık belgesi" ile "işyeri açma belgesi" esasına bağlanmıştır.

Çıraklık eğitimi uygulama kapsamına kademeli olarak alınan meslek dalları, Resmi Gazete'de yayımlanmaktadır.

İlgi Kanunun 30. maddesinde 4702 Sayılı Kanun ile yapılan değişiklikle, çıraklık eğitimi uygulama kapsamındaki meslek dallarında işyeri açacaklardan; Bakanlığımızca düzenlenmiş "ustalık belgesi" veya "işyeri açma belgesi" istenmesi hüküm altına alınmıştır.

Bir işyerinde usta ünvanı ile çalışan bir kişi, o işyerinde yapılan mal ve hizmet üretiminin yanısıra, işyerinde çalışan aday çırak ve çırak öğrencilerin eğitiminden de sorumlu bulunmaktadır. Bu sebeple, işyerlerinde hizmet akdi ile istihdam edilen "ustalık belgesi" veya "işyeri açma belgesi" sahibi kişilerin usta ünvanı ile birden fazla işyerinde çalışmaları mümkün bulunmamaktadır.

Ayrıca ilgi Kanunun çıraklık eğitimi uygulama kapsamındaki il ve meslek dallarında işyeri açan ustalık belgesi veya işyeri açma belgesi sahibi kişilerin, bu il ve meslek dallarında işyerlerinin şubelerini açmak istemeleri halinde, işyerlerinin şubelerinde "ustalık belgesi" veya işyeri açma belgesi bulunan bir kişiyi istihdam etmeleri gerekmektedir. İstihdam ettikleri bu ustaların da yukarıda belirtilen sebeplerle başka bir işyerinde çalışmamaları gerekmektedir.

Valiliklere gönderilen ilgi (b, c, d, e, f) genelgelerle çıraklık eğitimi uygulama kapsamında bulunan meslek dallarında bağımsız işyeri açacaklardan, Belediye Başkanlıklarınca 3308 sayılı Kanunun 30. maddesi gereğince Bakanlığımızca düzenlenmiş "ustalık belgesi" veya "işyeri açma belgesi" istenmesinin sağlanması hususunda gerekli titizliğin gösterilmesi istenmişti.

Bakanlığımıza ulaşan bilgi ve belgelerden ilgi Kanunun 30. maddesinde belirtilen sözü edilen hükme bazı Belediye Başkanlıklarınca uyulmadığı anlaşılmıştır.

Çıraklık eğitimi uygulama kapsamına alınan meslek dallarında işyeri açmayı belirli bir sisteme kavuşturan ilgi Kanunun 30. maddesinde yer alan kesin hükme uyulması hususunun Belediye Başkanlıklarına hatırlatılmasını; 3308 sayılı Kanun hükmüne aykırı olarak açılan işyerlerinin kapatılması ve ilgi Kanuna aykırı işyeri açma izin veren ilgililer hakkında fiillerine uyan gerekli işlemin yapılması hususunda mahalli idarelerin Bakanlığınızca uyarılması için gereğini arz ederim.
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