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İÇİŞLERİ BAKANLIĞINA
(Mahalli İdareler Genel Müdürlüğü)

Bakanlığımızın 1380 sayılı Su Ürünleri Kanununun 3288 sayılı Kanun ile değişik 23 ve 26. maddelerine dayanarak hazırladığı ve 19.06.2002 tarih ve 24790 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan "Su Ürünleri Toptan ve Perakende Satış Yerleri Yönetmeliği" ve söz konusu Yönetmeliğin 28. maddesi hükümleri gereği çalışmaları sürmektedir.

Yönetmelik hükümleri gereği Belediyelerce işletilen su ürünleri halinde veya toptan satış merkezinde satışa sunulan günlük, toplam su ürünleri satış bedelinden alınan rüsum bedellerinin, Bakanlığımızca türleri belirlenecek küçük pelajik (Göçmen) balıklar için % 3 den, diğer su ürünleri için % 1 den fazla olamayacak şekilde ve Belediye Meclislerince belirlenecek oranlarda alınması gerekmektedir.

Bu kapsamda, Bakanlığımızca aşağıda türleri belirtilen ve % 3 den fazla olmayacak şekilde rüsum bedeli alınacak küçük pelajik (Göçmen) balıklar belirlenerek, aşağıda sunulmuştur.
Belediyelerce işletilen su ürünleri hallerinde ve toptan satış merkezlerinde rüsum uygulamalarının belirtilen türler gözönünde bulundurularak gerçekleştirilmesi hususunda gerekli duyuruların yapılmasını ve konu hakkında Bakanlığımıza bilgi verilmesini önemle arz ederim.
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Rüsum Oranı % 3 den Fazla Olmayacak
Küçük Pelajik Balıklar 

Deniz Balıkları İçsu Balıkları
-Hamsi -İnci Kefali
-Sardalya -Gümüş
-İstavrit (Kraca)
-Çaça
-Gümüş
-İzmarit

