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Türkiye Büyük Millet Meclisince 21.12.2003 tarihinde 5025 sayı ile kabul edilen "Bazı Belediyelerin Kaldırılması Hakkında Kanun" ile, son genel nüfus sayımı sonuçlarına göre nüfusu 2000?in altında olan belediyelerin tüzel kişiliği kaldırılmakta ve bunların personeli, taşınır-taşınmaz malları ile hak, alacak ve borçlarının tasfiyesi hususunda hükümler getirilmektedir.

Ayrıca, Kanunun Geçici 1 inci maddesi gereğince 2000 Yılı Genel Nüfus Sayımına göre nüfusları 2000?in altında olan belediyelerin tüzel kişilikleri 27 Mart 2004 tarihinde başka bir işleme gerek olmaksızın kalkacak ve buralar köye dönüşecektir. Bu durum valiliklerce Kanunun yayımlandığı tarihten itibaren 5 gün içinde tespit ve ilan edilecek, ayrıca ilgili seçim kurulu başkanlığına bildirilecektir. Kanunda, tüzel kişiliği kalkan bu yerlerde 28 Mart 2004 tarihinde yapılacak Mahalli İdareler ile Mahalle Muhtarlıkları ve İhtiyar Heyetleri seçimlerinde köy tüzel kişiliği organları seçileceği öngörülmektedir.

Seçim takviminin başlama durumu da dikkate alınarak; bu Kanun hükümlerinin uygulanmasında muhtemel aksaklıklara meydan vermemek için 2000 Yılı Genel Nüfus Sayımı sonuçlarına göre nüfusu 2000?in altında olan ve Kanunun Geçici 1 inci maddesi uyarınca tüzel kişiliği kalkan ve köye dönüşen belediyelerin süresi içinde tespiti, ilanı ve ilgili seçim kurulu başkanlığına bildirilmesi için gerekli hazırlıklara hemen başlanması hususunda gereğini önemle rica ederim.
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